



1961-2021 НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

ОКТАБРЬ 2021



ШКОЛА В 2021 ГОДУ

ФОТО ОЛЕГА НЕУСТРОЕВА



ЗДАНИЕ ШКОЛЫ В 1967 ГОДУ

В ВЫПУСКЕ

18 октября 2021 года школе № 8 - 60 лет. Школа во второй половине 60-х - начале 80-х (продолжение)

Школьные директора:
П.И. Мурзина, Г.Ф. Мирофоров,
П.Д. Галан, Н.Н. Воложанина

Учителя - выпускники школы

18 ОКТАБРЯ 2021 ГОДА ШКОЛЕ № 8 - 60 ЛЕТ.

Школа во второй половине 60-х - начале 80-х. (по материалам школьного музея и воспоминаниям педагогов-ветеранов)

18 лет своей жизни Мирофоров Гомер Федорович посвятил восьмой школе. Под его руководством восьмая восьмилетняя школа была реорганизована в среднюю общеобразовательную школу.

Гомер Федорович создал в школе демократический уклад и хороший психологический климат, побуждающие творчески и свободно работать и учиться.

Именно он сформировал сплоченный педагогический коллектив, основу которого составляли сильные педагоги: Худякова Л.С., Буланов В.С., Дерябина В.А., Вятчина В.Г., Рыжкова Н.Ф., Лешкова А.Ф., Гуцо Л.Ф., Панкрашкина Л.Д., Татьяна Т.В., Коновалова А.С. Награждены орденами Кобышева В.В - завуч школы, Стрелкова Л.И - учитель химии, почетными знаками «Отличник народного образования» – Соболева К.С., Дубских Л.А, Силкина А.К, Леухина З.Д, Архипова В.Н, Самкова Н.П., Филинкова Л.С., Щербакова В.В., Хрушков В.Г., Гилетин В.П.

Свой первый выпуск школа сделала в 1967 году.

«...Для школы этот 1967 год является самым счастливым праздником, т.к. выпускаются из стен школы ее первые выпускники. 52 выпускника выходят в жизнь. Объявляю благодарность с занесением в трудовую книжку классному руководителю и учителю математики 10 «а» класса Худяковой Л.С., классному руководителю и учителю географии Крохалеву Е.И., учителю химии Бабаченко Н.И., учителю физики Игнатовой Ф.Н., учителю истории Смольниковой Н.С., учителям физкультуры Инишеву Е.А., Рауш Т.И., учителю немецкого языка Французову К.И., учителю черчения Молокотину А.Ф., учителю литературы Леухиной З.Д., учителю гражданской обороны Кондратенко А.С.» (Приказ директора школы №8 от 25 мая 1967 года №454).

В 1967 году по инициативе директора школы Мирофорова Г.Ф. началось строительство школьных теплиц. По воспоминаниям выпускников в теплицах выращивалась рассада помидоров, огурцов, капусты, сеяли, пикировали рассаду, делали торфо - перегнойные горшочки.

Весь город собирался у восьмой во время весеннее - осенней распродажи рассады и овощей. В меню школьной столовой всегда были вкусные и полезные овощные салаты. В теплицах круглый год цвели розы и белоснежные каллы.



На фото: Последний звонок. 1967 год

Когда в школу приходили выпускники, Гомер Фёдорович старался одарить их живыми цветами. Вместе с директором поднимали тепличное хозяйство:

1. Ячменёв Анатолий Иванович - агроном
2. Кейних Емельян Августович - рабочий
3. Пономарёв Вульф Григорьевич - рабочий
4. Стрелкова Любовь Ивановна - учитель химии
5. Глистова Надежда Леонтьевна - учитель труда
6. Иванова Татьяна Михайловна - учитель труда
7. Панкрашкина Людмила Дмитриевна - учитель биологии
8. Боровиков Валентин Константинович - рабочий
9. Крутикова Галина Алексеевна - рабочая
10. Федосеева Тамара Алексеевна – рабочая
11. Рауш Теодор Иванович – учитель физкультуры.



Главной заслугой Мирофорова Г.Ф. была организация трудового обучения и воспитания школьного ученического коллектива. Из школы ушли в жизнь сотни выпускников, подготовленных к общественному труду, нравственно воспитанных. К началу 80-х годов в школьных теплицах площадью 2500 кв.м. ученики 4-8 классов выращивали ежегодно по 5 тонн свежих огурцов, 20 тысяч штук цветочной и 40 тысяч помидорной рассады. На специальный счет школ поступало до 5 тысяч рублей в год. На эти средства куплены 2 пианино, проигрыватели, спортивный инвентарь, оборудование для мастерских, для кабинета обслуживающего труда, киноаппараты. Фонд школьной библиотеки увеличился с 2 до 16 тысяч книг.

Опыт трудового воспитания в школе №8 начал получать признание только в начале 80-х годов.

В школу ехали учиться, демонстрировали тепличное хозяйство высоким гостям, родители стремились устроить детей именно в восьмую, зная, что там приучат к труду на земле

Опыт был представлен в одном из номеров «Учительской газеты» и в журнале «Народное образование». Гомер Федорович неоднократно выступал с обобщением опыта по трудовому обучению в ГорОНО, на совещаниях городского актива в горкоме КПСС. Хоть и не всегда находил там поддержку...

Большое внимание уделялось в школе формированию здорового образа жизни, патриотическому и эстетическому воспитанию учащихся. Истоки спортивных побед сегодняшнего дня заложены в те годы.

Вот неполный перечень мероприятий, которыми жила школа в 70-80-е:

- Ø Митинги солидарности. Уроки мира, трудовые вахты, месячники.
- Ø В 1982 год открыта Ленинская комната.
- Ø Школа политинформаторов (Архипова В.Н., Коньшева В.В).
- Ø Фестиваль пионерских галстуков, Фестиваль «Союз нерушимый республик свободных», инсценированные маевки в Буграх, пионерские сборы.
- Ø соревнования между классами за достойную встречу партийных и комсомольских съездов.
- Ø Клуб интернациональной дружбы (Егорова Г.В., Гуцо Л.Ф.).
- Ø Ежемесячный выпуск школьной газеты «За учебу».
- Ø Комсомольское собрание «Десять лет уходят в жизнь...».
- Ø В течении 10 лет в Московский музей им. Островского высылались материалы по школьной Корчагинской вахте. Пионерская дружина школы носила имя Н.А. Островского.
- Школа успешно участвовала в предметных олимпиадах, спортивных соревнованиях, творческих праздниках разного уровня.
- Школьный учительский хор под руководством учителя музыки Волковой Н.Н. был участником городских и областных конкурсов. Ученическая агитбригада, созданная учащимися старших классов и организатором Гуцо Л.Ф., участвовала в областном конкурсе и вернулась оттуда с победой. А сколько прекрасных шахматистов воспитала Ковалевская Нелли Яковлевна!



Учительский хор в 1976/1977 учебном году

В первом ряду (слева направо): Ермакова Н.Н., Панкрашкина Л.Д., Волкова Н.Н., Коньшева В.В., Большедворова О.И., Иванова Т.М., ..., Ермакова Вера, Леухина З.Д., Дерябина В.Л.

Во втором ряду (слева направо): Егорова Г.В., Худякова Л.С., Коновалова А.С., Шорикова Т.Ф., Демакова В.А., Татьянина Т.В., Кислякова Л.Г., Мирофорова З.Г.

В третьем ряду (слева направо): ..., Филинкова Л.С., Ковалевская Н.Я., Глистова Н.Л., Рыжкова Н.Ф., Сараев Г.В.

В четвертом ряду (слева направо): Пономаренко В.А., Самкова Н.П., Буланов В.С., Мирофоров Г.Ф.



Уже в первые несколько лет своей работы в должности директора школы Гомер Федорович много внимания уделял укреплению материально-технической базы школы. В приказе по школе от 22 июля 1969 года № 720 о поощрении завхоза школы Дубских Аркадия Никаноровича, Гомер Федорович пишет: «Начиная с 1967 года в 8-й школе проводилась работа по укреплению учебно - материальной базы: построена теплица на 70 кв.м., заложены парники на 125 кв.м., установлена изгородь опытного участка, переоборудована котельная, дважды произвели перекрытие спортивного зала, создается спортивный городок, успешно идет строительство оранжереи на 500 кв.м. Также происходит пополнение учебных кабинетов».

В 60-70-е годы активно развивалось и крепло содружество школы и Ирбитского мотозавода.

Индивидуальное шефство над отдельными классами и учениками брали мотозаводские цеха и отделы. Завод направлял в школу вожатых и руководителей кружков, помогал в оборудовании учебных кабинетов, в строительстве теплиц, приобретении необходимого оборудования для организации учебного процесса и внеклассной работы. В частности, в 1967 году школа № 8 благодаря помощи мотозавода получила киноаппарат «Украина», классные доски, лыжи. Кроме того, в этом же году шефами были оборудованы кабинеты физики и русского языка.

Позднее, в период директорства Гомера Федоровича в 70-х - начале 80-х годов построен школьный тир, заложен фундамент пристроя школы, была организована работа метеорологической станции.



На фото: Сбор макулатуры



На фото: Лена Кузеванова, Вера Чеплевская, Оля Кондрашина, Галя Левченко. Школьный субботник. 1978 год



На фото (слева направо): Елена Мосунова, Наталья Воложанина (спортивный сектор комитета комсомола), Владимир Петрович Гилетин (учитель физкультуры). 1978 год



Школьная агитбригада. 1981 год

На фото: в центре Буньков Алексей. Справа от Алексея – Наташа Боброва (Цымбал), Губина Светлана, Замараева Ирина, Жиделева Люба, Шушарина Ирина. Слева - Паршукова Наталья, Зонина Ольга, Рямова Наталья, Соловьева Ирина, Гордюшин Александр



На фото ученики шахматного класса (учитель А.С. Коновалова). 1985 год

Вспоминает Наталья Цымбал (Боброва), выпускница 1981 года: «В 2021 году город Ирбит празднует свое 390-летие. А я вспоминаю нашу школьную агитбригаду. В 1981 год Ирбиту исполнялось 350 лет. И мы в 10 классе решили впервые взять тему родного города и ирбитской ярмарки в выступление агитбригады. Кстати, в те времена так о ней не рассказывали, как сейчас. Сами, под руководством Ивановой Татьяны Михайловны, из дешевой специальной ткани отшивали себе униформу после уроков».



ШКОЛЬНЫЕ ДИРЕКТОРА



**МУРЗИНА
ПОЛИНА ИЛЛАРИОНОВНА**

Мурзина Полина Илларионовна,
директор школы № 8 в 1961-1964 годах

В августе-сентябре 1961 года обязанности директора школы исполняла инспектор горно Будова Антонина Ивановна. Мурзина П.И. была назначена директором школы № 8 17 сентября 1961 года.

По воспоминаниям педагогов школы Полина Илларионовна была очень строгим руководителем. Большое внимание уделяла дисциплине и порядку в новом коллективе учащихся и педагогов. «Вольничать» никто не имел возможности. При этом она была великолепным учителем истории. Каждый урок проводила как открытый, на высоком уровне.

С первого года с педагогическим коллективом проводилась большая методическая работа. Мурзина П.И. вместе с первым завучем Скрипченко М.А. регулярно проводили заседания педагогического совета. В связи с тем, что в первые годы в школе №8 ученики 5-8 классов учились в 2 смены, а начальная школа в 3, на педсоветы педагоги собирались только в 19.30 вечера по субботам. По словам В.В. Конишевой П. И. Мурзина и первый завуч М. А. Скрипченко были настоящими учителями учителей, прекрасными методистами. Именно у них проходили школу становления педагогического мастерства многие школьные учителя.

В 1961/1962 учебном году было проведено много разных мероприятий с личным участием Полины Илларионовны, начала создаваться школьная самодеятельность. Учительский хор был признан одним из лучших в городе. Была заложена основа для струнного оркестра.



На фото: Мурзина П.И. на линейке 1 сентября 1961 года. Открытие школы.



На фото: Торжественная линейка, посвященная началу 1962/1963 учебного года

Одним из самых интересных мероприятий первого года был вечер учащихся, посвященный 125-летию со дня рождения А.С. Пушкина.

В августе 1964 года Мурзина П.И. была назначена заведующим горно. Ушла из школы на повышение.

До конца 1964 года школой руководила Харитонова Маргарита Александровна, бывший учитель начальных классов школы № 14.



На фото: Педагоги школы в конце 1961/1962 учебного года

Слева направо: Эйфельд Иван Иванович, (учитель немецкого языка), Мурзина Полина Илларионовна (директор школы), Скрипченко Маргарита Александровна (завуч), Худякова Лидия Семеновна (учитель математики), Демешева Антонина Николаевна (учитель географии), Кузеванов Иван Павлович (учитель истории).



ШКОЛЬНЫЕ ДИРЕКТОРА

Мирофоров Гомер Федорович (1922-1992),
директор школы № 8 в 1965-1983 годах



**МИРОФОРОВ
ГОМЕР ФЕДОРОВИЧ**

Мирофоров Г.Ф. родился 20 сентября 1922 года в Грузии, в греческом селе Цихис-Джвари Боржомского района. После окончания исторического факультета Тбилисского государственного института им. А.С.Пушкина в 1956-1964 годах Мирофоров Г.Ф. работал заведующим учебной частью Дманисской русской средней школы. Его деятельность в этот период отмечена медалью «За трудовое отличие» (1957 г.) и орденом «Знак почёта» (1960г.).

В 1965 году Гомер Фёдорович с семьёй переехал на постоянное место жительства в Ирбит, на родину жены Леухиной Зои Дмитриевны. 7 января 1965 года он был назначен директором ирбитской школы № 8 и проработал в ней до 1983 года. Под его руководством восьмая восьмилетняя школа была реорганизована в среднюю общеобразовательную школу.

Гомер Федорович как истинный созидатель организовал коллектив в 1968-1972 годах на строительство теплиц, позднее - школьного тира, при нём заложен фундамент пристроя школы.

Одной из главных заслуг Мирофорова Г.Ф. была организация трудового обучения и воспитания школьников. В теплицах велась большая опытническая работа под руководством учителей биологии и труда.

Жизненный девиз Гомера Федоровича - «Главное, чтобы Человек был хорошим!».

Добрая память об этом человеке жива в сердцах учителей и выпускников Восьмой. Мирофоров Гомер Федорович – это поистине НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ!

Школьный проект "Сад Гомера", реализуемый с 2010 года на территории бывших теплиц по инициативе директора школы

Н.Н. Воложаниной – дань памяти этому удивительному человеку. Школьной традицией стал День памяти Гомера. 20 сентября, в день рождения славного директора, подводятся итоги реализации школьного проекта "Сад Гомера", награждаются ученики и классные коллективы, успешно потрудившиеся в саду.

"С приходом в 1965 году директора Г. Ф. Мирофорова школа приобрела свой облик. Страстный энтузиаст трудового воспитания, Гомер Федорович вдохновил и организовал коллектив на создание школьных теплиц. Их строили ребята с помощью шефов – мотозаводцев. Не все грандиозные планы Г. Ф. Мирофорова осуществились, но то, что сделано, по-своему уникально. Это не просто тепличное хозяйство, это – формирование активного ученического коллектива, воспитание любви к школе. Отношение к работе Гомера Федоровича не знавшего отдыха, было лучшим примером для детей. Его педагогическая мудрость с народной лукавинкой, талант общения с детьми сделали его самым уважаемым в глазах детей и родителей директором", - вспоминала В.В. Кобышева, учитель истории, завуч школы в 1969-1996 годах.



Памяти директора Гомера Мирофорова

Кто не помянет добром нынче понтийского грека?
Снежным встречал серебром путника старый Ирбит.
Теплый Дманиси отдал славного нам человека;
Город морозный считал – будет в труде плодovit!

Нам ли сегодня не знать в деле подвижника душу?
Он очень тонко понять рядом товарища мог.
Тех отношений святых прочную связь не нарушу,
Солнечных слов золотых помнится ласковый слог.

Что вам искать по дворам для подражания примера,
Разве найдёте вы там мудрость троянских богинь?
Здесь Одиссея твоя школа восьмая Гомера -
На острие бытия в творческих подвигах жизнь!

г. Ирбит, 20.09.12., М. Здорнов





ШКОЛЬНЫЕ ДИРЕКТОРА



**ГАЛАН
ПЕТР ДМИТРИЕВИЧ**

Галан Петр Дмитриевич (1937 – 2015),
директор школы в 1986 – 1997 годах

Галан П.Д. родился 5 января 1937 года в с. Парыпсы Холмского района (Польша) в семье крестьянина. До 1945 года жил в Польше вместе с родителями.

После окончания школы в 1956 году приехал в город Свердловск и работал в тресте «Уралтрансспецстрой» до поступления в пединститут в 1958 году.

В 1963 году окончил физико-математический факультет Свердловского пединститута и был направлен на работу преподавателем физики в Ирбитское дошкольное педучилище.

С 1970 года – директор школы № 12, в 1973 году переведен директором школы № 18, в 1984-1986гг. – заведующий ГорОНО.

В 1986 году назначен директором школы № 8, которой руководил до 1997 года.

За время руководства школой Галану П.Д. удалось значительно улучшить материально-технические условия: в 1987 завершено строительство пристроя к основному зданию школы, благодаря чему появились 13 новых учебных кабинетов, помещения швейной мастерской и кабинета кулинарии, два спортивных зала и стрелковый тир. Школа перешла на работу в одну смену. В 1994 году удалось добиться передачи школе здания д/с № 23 для организации образовательного процесса в начальных классах. В 1991 году начата компьютеризация школы – оборудован компьютерный класс, а уже в 1997 году установлены новые персональные компьютеры.

Петр Дмитриевич всегда добросовестно и ответственно относился к порученному делу. Школа под руководством Петра Дмитриевича продолжала традиции трудового воспитания и обучения.

В восьмой школе вспоминают Петра Дмитриевича как хранителя школьных традиций, эрудита, доброжелательного и скромного человека. Он грамотно выстраивал отношения с людьми и был уважаем учителями, учащимися и родителями. Его особенно уважали за тактичность, внимание к людям, истинное джентльменство.

В 1992 году отмечен значком «Отличник народного просвещения РСФСР».



Торжественная линейка 1 сентября 1996 года.
С приветственным словом выступает Галан П.Д.



Педагогический коллектив школы.
1986 год.



Галан П.Д. с коллегами и выпускным классом. 1995 год.

ШКОЛЬНЫЕ ДИРЕКТОРА



Воложанина Наталья Николаевна,
директор школы с 1997 года

Наталья Николаевна в 1978 году закончила школу № 8, в 1983 году успешно завершила обучение в Уральском государственном университете им. А.М. Горького по специальности «химия», по квалификации – «Химик. Преподаватель». В 2013 году прошла профессиональную переподготовку в УрФУ им. первого президента РФ Б.Н. Ельцина по специальности «Государственное и муниципальное управление».

Общий трудовой стаж в 8 школе – 38 лет. С 1983 по 1997 годы Воложанина Н.Н. работала учителем химии, заместителем директора. В 1997 году на общем собрании трудового коллектива школы избрана ее директором.

Наталья Николаевна – трудолюбивый, творческий, открытый для новых идей человек, способный креативно решать проблемы и умеющий сотрудничать с людьми руководитель. Она идет в ногу со временем, находится в постоянном профессиональном поиске.

В 2000-х по инициативе нового директора, под общим руководством заместителей директора Е.А. Крыловой и педагога-организатора А.А. Седловой и в процессе сотворчества педагогического и ученического коллективов была осуществлена "перезагрузка" школьной жизни - появилась школьная символика (эмблема, гимн, флаг), разработана модель школьного ученического самоуправления - "Оранжевая республика", оформился годовой круг школьных СО-бытий, появились новые школьные традиции - именная неделя, посвященная дню рождения школы, праздничное юбилейное шествие, клуб интересных встреч, поэтический марафон и другие.

С 2005 года в школе в соавторстве с учителем информатики Позныш Т.В. реализуется программа информатизации «Оранжевая революция». 1 октября 2007 года школе присвоен статус базовой площадки института развития образования в научно-образовательном проекте «Оптимизация образовательного процесса через использование информационных технологий».

В 2007 и 2008 годах в рамках приоритетного национального проекта «Образование» школа стала победителем в конкурсе образовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы и получила два гранта в размере 1 млн. рублей каждый. Благодаря этому школу удалось оснастить современными компьютерами, новым цифровым оборудованием (интерактивные доски, документ-камеры, мультимедиапроекторы), создать локальную сеть, обеспечить устойчивый выход в интернет и зону WI-Fi, повысить квалификацию педагогов в области ИКТ и проектной деятельности.

В 2009 году школа стала победителем областного конкурса «Электронная образовательная среда современной школы». В 2011 году школа № 8 первой в городе Ирбит перешла на электронный журнал.

В 2010-2013 годах восьмая школа является базовой площадкой кафедры информационных технологий Института развития образования Свердловской области в проекте «Модели электронной образовательной среды школы». Педагогический коллектив делится позитивным педагогическим опытом на уровне города, Восточного округа и Свердловской области.



С 2012 года школа - муниципальная пилотная площадка по внедрению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. С 2017 по 2020 годы школа является муниципальной пилотной площадкой по внедрению федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования и организует обучение в 10-11 классах по профилям: естественно-научный, социально-экономический и технологический.

В школе созданы благоприятные условия для развития интеллектуального и творческого потенциала учащихся. Под руководством Натальи Николаевны сложилась четкая система воспитательной работы школы, которая ориентирована на разностороннее развитие личности и социализацию через интеграцию внеурочной и внеклассной деятельности, через тесное сотрудничество с учреждениями культуры и дополнительного образования. Более 80% детей посещают кружки и секции.

Через годовой круг событий, через школьные традиции (праздник 1 сентября «Мы вместе», проект «Сад Гомера», День памяти директора школы Г.Ф. Мирофорова, именная неделя школы, фестиваль «Калейдоскоп классной песни», туристический слет, соревнования «Школа безопасности», школьная спартакиада «Сильная Россия – здоровая Россия», эстафета лучших спортсменов школы «Школьный триколор» памяти В.П. Гилетина, фестиваль творчества «Оранжевое настроение», Вечер встречи и другие) педагогический коллектив приобщает детей к общечеловеческим духовно-нравственным ценностям. Школьные традиции формируют особый дух Восьмой школы, определяют ее лицо, являются объединяющим началом для детей, родителей и педагогов. Они позволяют разнообразить школьную жизнь и дают возможность проявить себя каждому в том, что ему интересно.

В течение многих лет (с 1997 года по настоящее время) школа № 8 – лидер в организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы, ежегодный победитель городской спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений. Команда туристического клуба «Виват» - ежегодный победитель муниципального этапа, призёр или победитель областного этапа соревнований «Школа безопасности», успешный участник соревнований УрФО.

Воложанина Н.Н. награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации (2002), Благодарственным письмом главы Муниципального образования город Ирбит (2006, 2007, 2010, 2011, 2014), Почетной грамотой Министерства по физической культуре и спорту Свердловской области (2006), нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации» (2008), Почетной грамотой Думы Муниципального образования город Ирбит (2011), Почётной грамотой главы Муниципального образования город Ирбит (2011, 2016), Благодарственным письмом Администрации Восточного управленческого округа (2001, 2018, 2021).



УЧИТЕЛЯ – ВЫПУСКНИКИ ШКОЛЫ

ЛЮБИТЬ ШКОЛУ, СТАВШЮЮ РОДНОЙ С ДЕТСТВА, РАБОТАТЬ НА ЕЕ АВТОРИТЕТ И НА УСПЕХ УЧЕНИКОВ – ЭКСКЛЮЗИВ ВОСЬМОЙ ШКОЛЫ, КОТОРУЮ ОНИ ИЗБРАЛИ СЕРДЦЕМ НАВСЕГДА.



БАЙДИНА ЕЛЕНА ВИТАЛЬЕВНА

Учитель английского языка школы №8 с 2005 года

Педагогическое образование получила в Курганском государственном педагогическом институте, факультет иностранных языков (1982-1987), в 1992 году, закончила УрГПУ, факультет «Социальная педагогика».

Училась в школе №8 с 1972 по 1982 год. В 10 классе определилась с выбором профессии, на этот выбор повлияли учителя, на которых хотелось быть похожей – Конышева Валентина Васильевна, Лешкова Ангелина Федоровна, Буланов Владимир Сергеевич.

Учителем английского языка работает с 1987 года. Сначала в Курганской области. С 1990 года в Ирбитской средней школе №12, с 2005 г – в школе №8.

Ученики Елены Витальевны каждый год становятся победителями и призёрами городских олимпиад.

Дочь Юлия тоже закончила школу №8 и стала педагогом.

«Школа дорога тем, что в ней получила знания, необходимые для дальнейшей жизни, определилась с выбором профессии, нашла настоящих друзей-одноклассников, которые разъехались и живут в Омске, Тюмени, Екатеринбурге; но с ними постоянно общаемся и встречаемся на вечерах встречи в родной школе. Школа наша очень современная, открытая для сотрудничества и творчества. Желаю школе всегда оставаться такой!».

ШОРИКОВА СВЕТЛАНА ИВАНОВНА

Учитель начальных классов школы №8 с 1987 года

В 1975 году пришла в первый класс школы №8. Первой учительницей была Вятчина Валентина Георгиевна. После окончания начальной школы вместе с семьей переехала жить на Украину. По возвращению в Ирбит старших классах училась снова в школе №8. Классным руководителем была Воложанина Наталья Николаевна. Любимыми предметами в школе были русский язык и литература.

Желание стать учителем появилось под влиянием близких родственников-учителей, особенно благодаря Любви Александровне Паршаковой, которая в то время работала директором школы. После школы поступила учиться в Камышловское педагогическое училище. После его окончания в 1987 году пришла работать в родную восьмую школу учителем начальных классов. В 2017 году прошла профессиональную переподготовку в «Уральском государственном педагогическом университете» по программе «Дефектология» (специализация «Логопедия»). За все годы работы в школе выпустила 8 начальных классов.

Школу №8 закончила и младшая сестра Светланы Ивановны, Татьяна. Эту же школу в 2010 году закончил с серебряной медалью сын Владимир, который с 2008 по 2010 год был школьным президентом.

«В своей работе большое значение придаю школьным традициям. Мои ученики особенно заботятся о саде Гомера, ежегодно обновляя вместе с родителями розарий, выполняя различные проекты на тему сада. Мы с классом часто бываем в саду Гомера и любим это красивое место.»



ВОХМЯНИНА ЗОЯ ЛЕОНИДОВНА

Учитель начальных классов школы №8 с 1983 года

С 1971 года по 1981 год училась в школе №8 города Ирбита. С первого класса хотела быть учителем. На профессиональный выбор повлияла первая учительница Евдокия Ивановна Губина.

«Я очень хотела быть похожей на свою первую учительницу. Евдокия Ивановна всегда спокойная, добрая, понимала нас. С ней было интересно! Она научила нас дружить, помогать друг другу, быть чуткими и внимательными по отношению к окружающим людям. Спасибо всем учителям Восьмой за знания, за мудрость и терпение. Это Учителя с большой буквы. Требовательные, строгие – самые лучшие!».

После окончания школы поступила в Камышловское педагогическое училище.

В 1983 году закончила учёбу по специальности «Учитель начальных классов» и в этом же году начала работать в школе №8. В 1991 году окончила Нижнетагильский государственный педагогический институт по специальности «Педагогика и методика начального обучения». В 2017 году благодаря профессиональной переподготовке в «Уральском государственном педагогическом университете», по программе «Дефектология» имеет специализацию «Логопед».

За годы работы в школе Зоя Леонидовна сделала 9 выпусков.

В восьмой школе учились и ее дети Валерий и Галина. Дочь Вохмянина Галина закончила школу в 2020 году с золотой медалью «За особые успехи в учении».

«Школа подарила мне много самых верных друзей. Для нас школа была вторым домом. Это самые лучшие годы моей жизни. В честь юбилея желаю родной школе дальнейшего процветания, больших достижений, возможности расти и двигаться в новых, интересных направлениях. Пускай все выпускники, переступившие ее порог, никогда не забудут своего начала и всех тех, кто помогал им делать этот старт. С юбилеем, школа!».





УЧИТЕЛЯ - ВЫПУСКНИКИ ШКОЛЫ



ЩЕРБАКОВ НИКИТА ПАВЛОВИЧ

Учитель математики с 2018 года, инженер по информационным технологиям в 2007-2018 годах

С 1992 года по 2002 год учился в школе № 8. Первым учителем была Вохмянина Зоя Леонидовна. Классным руководителем в основной и старшей школе была Мачехина Екатерина Леонидовна. Любимые предметы в школе - математика (алгебра, геометрия), физика, физическая культура. С 8 класса посещал школьную секцию по баскетболу, руководил которой Гилетин Владимир Петрович. В настоящее время в родной школе учатся две дочери - Варвара (8 класс) и Елизавета (2 класс).

БОВЫКИНА ЮЛИЯ ПАВЛОВНА

Заместитель директора школы № 8 с 2020 года

В 1992 году пришла в 1а класс с углубленным изучением изобразительного искусства (тогда практиковался такой опыт). Классными руководителями стали Зоя Леонидовна Вохмянина и Алла Александровна Седлова, в основной и старшей школе классным руководителем была Мачехина Екатерина Леонидовна. Именно эти педагоги, а еще Зайцева Марина Викторовна, которая в 5 классе открыла мне двери в театральную студию "Мы", раскрыли во мне много талантов, которые такгодились мне в профессиональной жизни. В 2007 году окончила Российский государственный профессионально-педагогический университет в г. Екатеринбурге по специальности "Социальная работа", в 2012 году пришла работать в родную школу № 8. Работая педагогом-организатором придумывала сценарии, организовывала и проводила различные тематические мероприятия для детей, сопровождала общешкольные проекты. Очень люблю работать с детьми. С 2020 года - заместитель директора по воспитательной работе. Школу № 8 закончил мой младший брат - Александр. А в 2017 году к моей первой учительнице пришел учиться сын Михаил, Через год в восьмую школу придет учиться дочь Полина. Как же здорово работать в школе, которую любишь, которой доверяешь, которой гордишься!



ИВАЧЕВА СВЕТЛАНА БОРИСОВНА

Учитель физической культуры школы № 8 с 2011 года



Педагогическое образование получила в Чайковском филиале Челябинского государственного института физической культуры, по специальности «Физическая культура и спорт» в 1985 -1989 годах.

Училась в школе № 8 с 1975 по 1985 год. С 1980 года занималась в секции лыжных гонок и биатлона, что и повлияло на выбор профессии. После окончания института работала инструктором физической культуры на Ирбитском мотозаводе, с 1995 по 2000 год – тренером по лыжным гонкам. С 2000-2002 год работала учителем физической культуры в школе № 8. С 2004 по 2011 преподавателем физической культуры в Ирбитском политехникуме.

Ученики Светланы Борисовны ежегодно становятся победителями и призерами всероссийской олимпиады школьников, спортивная команда школы занимает 1 место в городской спартакиаде.

«Очень люблю свою школу, учителей, которые меня учили! Школа дала мне прекрасное образование, многому научила. У нас очень дружный класс, готовый прийти на помощь в любую минуту. Наши встречи с одноклассниками проходят ежегодно. Сын Никита тоже закончил школу № 8 и сейчас получает образование в УрФУ. Наша школа дает очень много возможностей детям для своей реализации, учителям для личностного роста! Желаю любимой школе процветания и успехов!».



УЧИТЕЛЯ - ВЫПУСКНИКИ ШКОЛЫ



ВОЛОЖАНИНА НАТАЛЬЯ НИКОЛАЕВНА

Учитель химии с 1983 года, директор школы с 1997 года

Наталья Николаевна училась в школе № 8 десять лет - с 1968 по 1978 год. Первый учитель - Нина Фёдоровна Рыжкова. Классные руководители в старших классах: Малышева Е.Г. (5-6 кл.), Макарова З.М. (7 кл.), Кислякова Л.Г. (8-9 кл.), Буланов В.С. (10 кл.). Любимых предметов было много: география (Е.И. Крохалев), алгебра и геометрия (Сараев Г.В.), физкультура (Гилетин В.П.), французский язык (Гуцо Л.Ф.), литература (Самкова Н.П.), обществоведение (В.В. Конышева), черчение (А.Ф. Молокотин). Особенно увлеклась химией (Стрелкова Л.И.) и уже в 8 классе решила сделать её основой будущей профессии. Интересная школьная жизнь, активная общественная работа пробуждали желание стать педагогом. Выбрала для получения профессионального образования университет, потому что после него и в школе тоже можно работать. В 1983 году после окончания химфака Уральского государственного университета им. А.М. Горького с квалификацией «Химик. Преподаватель» вернулась в родную школу учителем химии. В 1997 году избрана директором школы № 8 и работает в этой должности 25-ый год.

Школу № 8 закончил родной брат Натальи Николаевны Андрей и его дети - Ирина и Павел. «Очень люблю родную восьмую... Безмерно благодарна Гомеру Фёдоровичу и всему коллективу 70-х за доброту, искренность и «живинку в деле». Рядом с ними мы учились «просто, мудро жить». Мы научились действовать по правилам: «Что говорить, делать надо!», «Каждое дело – творчески, а иначе зачем?», «Кто, если не я?». Счастлива тем, что имею возможность приобщать к этим ценностям новые поколения восьмой».



КУДРЯШОВА МАРИНА АНАТОЛЬЕВНА

Учитель русского языка школы №8 с 1988 года

В 1972 году пришла учиться в первый класс восьмой школы. Первой учительницей была Филинкова Любовь Семеновна.

Классный руководитель в 5-8 классах – Дерябина Валентина Леонтьевна, в старших классах – Ермакова Нина Никандровна.

В 1982 году закончила школу и поступила учиться в Свердловский государственный педагогический институт, на факультет русского языка и литературы.

После окончания педагогического института работала в школе № 3 г. Ирбита, а в 1988 году пришла работать в школу №8 учителем русского языка и литературы. Сын Марины Анатольевны Александр и сестра Елена также закончили школу №8.

"В класс к Любовь Семеновне я попала 45 учеником. Сам Гомер Фёдорович с чердака принес дополнительную парту. Он всегда был в школе: утром, когда мы приходили на уроки, вечером, когда мы уходили после каких-нибудь мероприятий (а учились тогда в две смены). Учитель русского языка Ермакова Нина Никандровна была очень строгой. Но мы знали все назубок. Валентина Леонтьевна Дерябина математику нам объясняла на бытовых примерах, с юмором, не понять было невозможно. С педагогов родной школы я взяла профессиональный пример. И ведь говорила Нина Никандровна: "На учителя не вздумай". А я стала учителем. И не жалею. Я люблю свою профессию. Я люблю школу".



КРАСНОГОРСКАЯ ИРИНА АРКАДЬЕВНА

Учитель начальных классов с 1992 года

Пришла учиться в школу № 8 в 1980 году, в 1-А класс. После окончания 8 класса поступила в Ирбитское педагогическое училище, в котором первый год шёл набор по специальности «Преподавание в начальных классах». Закончив педагогическое училище в 1992 году, не раздумывая вернулась в родную школу. В 2004 году закончила Уральский педагогический университет по специальности "Социальная педагогика".

Первые учителя в школе - Надежда Ефимовна Волкова, Рыжкова Нина Фёдоровна, Любовь Семёновна Филинкова.

В с 4 по 8 класс классным руководителем была Волкова Надежда Николаевна - учитель музыки.

Восьмую школу закончил брат – Бондаренко Сергей. В родной школе учится и дочка Ирины Аркадьевны Марина Боярских.

"Одним из самых любимых предметов был русский язык. Образы Ангелины Фёдоровны и Нонны Петровны Самковой запомнились на всю жизнь. До сих пор помню, как Нонна Петровна в строгом костюме читает стихи А.С.Пушкина и наш шумный класс замирает".